

头条

# 日本政府再次宣布 东京等地进入紧急状态

据新华社电 由于疫情恶化,日本政府23日晚再次宣布东京都、大阪府、宫城县、冲绳县等4地进入紧急状态,期限暂定为4月25日到5月11日。实施紧急状态期间,大型商业设施停业、体育比赛等大型活动原则上不能有现场观众。

21日至23日,日本连续3天新增新冠确诊病例超过5000例。据日本广播协会电视台统计,截至当地时间23日18时30分(北京时间17时30分),日本新增确诊病例5110例,累计确诊558142例;新增死亡50例,累计死亡9866例。

此前,日本政府已对东京都、大阪府、宫城县、冲绳县等10地部分区域采取力度小于紧急状态的“蔓延防止等重点措施”。但东京都、大阪府等地疫情形势日趋恶化,有的地方出现多起确诊病例居家隔离时死亡案例,不少需要送医的确诊患者迟迟没有医院接收,有的患者甚至不得不在救护车上等待超过24小时……

日本政府23日晚召开新冠病毒对策总部会议,宣布东京都等4地进入紧急状态,此外还宣布将爱媛县纳入“蔓延防止等重点措施”。日本首相菅义伟说,全国确诊人数从上月起持

续增加,大阪府和兵库县医疗状况之严峻前所未有。传染性强的变异病毒感染病例占大阪府和兵库县确诊病例的约80%,在东京也增加到约30%。

实施紧急状态期间,政府将要求民众尽量避免外出;公司等机构将尽量居家办公人员扩大到70%;大型商业设施、提供酒类的餐厅等停业;体育比赛等大型活动原则上不能有现场观众。政府将对停业和缩短营业时间的店铺等提供补贴,但不要求学校停课。

这是新冠疫情下日本第三次宣布紧急状态。2020年4月和今年1月,日本已两次宣布进入紧急状态。

关注

## 新加坡总理 宣布改组内阁

据新华社电 新加坡总理李显龙23日宣布改组内阁,包括财政、教育和卫生等七个部门更换部长。

在此次内阁改组中,黄循财从财政部第二部长升任部长,贸工部长陈振声改任教育部长,主掌卫生部10年的颜金勇改任贸工部长,交通部长王乙康改任卫生部长。

此外,王瑞杰不再任财政部长,但将继续担任副总理兼经济政策统筹部长。

李显龙在记者会上说,新加坡有一套相当完善的应对疫情的策略,经济情况也已经稳定下来,在这个时候调整内阁,进行比较全面的重组,是为长远发展做更好的准备。

社会

## 韩国为稳蛋价 本月拟多进口 1500万枚鸡蛋

据新华社电 鉴于去年11月以来韩国禽类养殖场发生多起高致病性禽流感疫情,鸡蛋价格上涨,韩国政府23日宣布拟于本月追加进口1500万枚鸡蛋,以稳定蛋价。

韩联社以韩国企划财政部为消息源报道,韩国原本打算本月进口2500万枚鸡蛋,追加进口后进口鸡蛋总量达到4000万枚。另外,企划财政部打算下月继续增加鸡蛋进口数量,同时采取措施遏制蛋价上涨。

企划财政部数据显示,为解决国内鸡蛋短缺问题,韩国今年1月底以来已进口约6400万枚鸡蛋。尽管2月中旬有所回落,蛋价依然比往年平均水平高约38%。

韩国政府今年1月28日发布新规,临时取消蛋类产品进口关税。据此,韩国进口商在6月底前可免关税进口最多5万吨鲜蛋以及另七种蛋类产品。

军事

## 日本两架战机 发生空中剐蹭事故

据新华社电 据日本媒体22日报道,日本两架F2战斗机当天下午在进行飞行训练时发生空中剐蹭事故,事故未造成人员伤亡。

报道说,这两架战机隶属于福冈县筑城基地,当天下午在进行飞行训练时在山口县花尾山附近上空发生剐蹭,其中一架战机的前端与另一架战机的垂直尾翼发生接触,造成垂直尾翼上的一个灯等装置掉落到下方山林中。目前尚未收到空中坠物造成人员伤亡的报告。

报道说,事故发生时,一架战机上还有一名为拍摄战机编队飞行画面而随行的摄影师。两架战机在事故发生约1小时后返回基地。事故或为操作失误所致,具体原因还在进一步调查中。

日本航空自卫队2000年开始引进F2战机。该战机由日本和美国共同开发,分单座和双座两个机型。2018年11月,日本筑城基地两架F2战机曾发生在飞行中相撞导致机身受损的事故。

图像



■22日,居民在印度东北部城市高哈蒂的体育场排队接种新冠疫苗。新华社发

## 印度累计新冠病例超1600万例 多地报告医用氧气短缺

据新华社电 据印度卫生部23日公布的数据,该国较前一日新增新冠确诊病例332730例,累计达16263695例;新增死亡病例2263例,创下疫情暴发以来最高纪录,累计死亡186920例。

据印度媒体报道,由于疫情恶化,多地报告医用氧气短缺。新德

里一家医院当天宣布,过去24小时该院有25名新冠重症患者死亡,另有60名重症患者因氧气短缺而处于危重状态。院方消息人士说,目前医院的氧气只够维持数小时,呼吸机等医疗设备无法保证正常工作。

印度卫生部数据显示,过去

6天,疫情最严重的12个邦医用氧气需求增加了18%,一些地方甚至出现了抢夺医用氧气的情况。

印度总理莫迪22日召开高级别会议,要求增加医用氧气的生产供应,内政部要求各邦严格遵守医用氧气分配计划。

焦点

## 华盛顿特区会否成为美国第51个州?

据新华社电 美国国会众议院22日以微弱多数通过一项法案,内容是首都华盛顿哥伦比亚特区成为美国第51个州。美国民主党与共和党围绕此事较量数十年,舆论普遍预期这项法案后续难获参议院通过。

### 闯关众院

这项法案22日在众议院表决中得到216票赞成、208票反对,以简单多数获得通过,随后被提交给参议院。

这是民主党在不到一年内第二次谋求让华盛顿特区成为美国第51个州。去年6月,一份相同法案获众议院通过,但是后来没能在参议院闯关成功,当时共和党和民主党分别掌控参众两院。

最新法案要获得参议院通过,需要获得60票。民主、共和两党在参议院各占50席,民主党籍副总统卡玛拉·哈里斯作为参议院议长还有一票。共和党参议员普遍反对该法案,而一些温和派民主党参议员对法案态度也不明朗。舆论由此预期,法案难获参议院通过。

按美联社说法,民主党籍总统约瑟夫·拜登就任以来,白宫对这项法案表示“强烈支持”。

### 道破玄机

围绕是否增设第51个州,为何两党明争暗斗数十年?

华盛顿哥伦比亚特区拥有70多万人口,其中大约半数是黑人。一旦特区成州,该州将产生两名国会参议员和

一名国会众议员,政治分析师认为民主党“几乎稳赢”这两个参议院席位,由此可以改变参议院中两党的力量对比。

自阿拉斯加、夏威夷1959年相继成为美国第49和第50个州后,美国一直没有新设州。此后几十年间,民主党多次寻求让华盛顿特区成为第51个州。随着拜登就任总统,民主党人推动这项法案的行动再次提速。

根据法案,华盛顿特区约176平方公里中的约171平方公里区域将成为美国第51个州“华盛顿·道格拉斯联邦”——以美国首任总统乔治·华盛顿和19世纪废奴运动领袖弗雷德里克·道格拉斯命名。白宫、国会大厦、联邦最高法院及国家广场所在区域则是“首都”。